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Zateplená fasáda a nová okna, která ušetří náklady na vytápění, na střeše fotovoltaické
panely, uvnitř úsporné osvětlení, chytré rolety a větrání s rekuperací – právě tak může
vypadat energeticky efektivní škola, úřad nebo nemocnice. Peníze na jejich renovace nabízí
nová dotační výzva Ministerstva životního prostředí. Majitelům veřejných budov ušetří i
miliony korun ročně za jejich provoz. Žádosti o dotaci mohou podávat do 31. října 2025.

„V Česku je stále řada veřejných budov, které nejsou energeticky efektivní, neodpovídají dnešním
standardům, a přitom mají obrovský potenciál energetických úspor. Jsem velmi rád, že obce a další
instituce si toto uvědomují, což vidíme na obrovském zájmu o dotace. V předchozí výzvě financované
z Národního plánu obnovy, která skončila na konci loňského roku, si žadatelé řekli o bezmála 1,5
miliardy korun. Vedle environmentálních přínosů jsou tyto projekty pro obce zásadní i z hlediska
ekonomických přínosů, o to více v dnešní době,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík
(KDU-ČSL).

Na energetické úspory škol, nemocnic, sportovních a kulturních zařízení, úřadů, hasičských zbrojnic,
domů s pečovatelskou službou a dalších budov sloužících veřejnosti půjde z Národního plánu obnovy
300 milionů korun, o které zájemci budou žádat v rámci Národního programu Životní prostředí.
Dotace jsou nastaveny tak, aby žadatele motivovaly ke komplexním renovacím.

„Zjednodušeně řečeno, čím vyšší bude výsledná úspora energie, tím vyšší dáme dotaci. Rádi bychom,
aby žadatelé k rekonstrukcím přistupovali opravdu komplexně a neomezili se například jen na obálku
budovy v podobě zateplení a výměny oken, ale řešili i vnitřní prostory a do svých projektů zahrnuli
také obnovitelné zdroje energie,“ zdůrazňuje ministr Hladík.

Dotace jsou určené obcím, krajům, státním příspěvkovým organizacím, vysokým školám a dalším
veřejným institucím. Peníze mohou využít na zateplení fasády, výměnu oken, instalaci fotovoltaiky,
rekuperaci tepla či výměnu zdroje vytápění. Ve vnitřních prostorách se mohou pustit do modernizace
osvětlení, zlepšit akustiku, lépe regulovat větrání či zabránit letnímu přehřívání pomocí stínicích
prvků. Podpora se vztahuje na veřejné budovy po celém Česku, vyjma Karlovarského,
Moravskoslezského a Ústeckého kraje, kde jsou pro tyto renovace vyhrazeny prostředky v
Operačním programu Spravedlivá transformace.

„Výše podpory je stanovena na 50 nebo 60 procent z celkových způsobilých výdajů v závislosti na
rozsahu renovace budovy a množství ušetřené primární energie. Čím úspornější budova bude, tím
více mohou investoři získat, a to nejen v procentu podpory, ale i v absolutní částce,“ upřesňuje
ředitel Státního fondu životního prostředí ČR Petr Valdman a dodává: „Jde o významnou
podporu, která pomůže tolik nezatížit obecní rozpočty. Snížením energetické náročnosti majitelé
budov uspoří na provozních výdajích, zvýší kvalitu interiéru a posílí schopnost budovy adaptovat se
na změnu klimatu.“

Žádosti o podporu mohou zájemci zasílat přes Agendový informační systém SFŽP ČR (AIS) od 14.
března do 31. října letošního roku. Výzva je vyhlášena jako nesoutěžní. Žádosti budou



zpracovávány průběžně v pořadí, v jakém byly doručeny na Fond. Pokud zájem převýší vyhrazenou
alokaci, bude otevřen zásobník projektů a v případě uvolnění dalších finančních prostředků budou
podpořeny i úspěšné projekty ze zásobníku. Renovace musí být zrealizovány do 15. června 2026.

„Aktuálními evropskými prostředky vyčleněnými na energeticky úsporná opatření u veřejných budov
efektivně doplňujeme finanční zdroje z Operačního programu Spravedlivá transformace, Operačního
programu Životní prostředí a Modernizačního fondu. Investice z Národního plánu obnovy tak
významně přispějí ke zrychlení tempa renovací ve veřejném sektoru a k posílení energetické
účinnosti a udržitelnosti budov v České republice,“ uzavírá ministr Petr Hladík.
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